



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

Обязательный

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Коммуна

Советская газета Воронежского областного СН-советского комитета ВКП(б) и Областного Совета депутатов трудящихся

Спец. выпуск

26 октября 1941 года

Бесплатно

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ОКТЯБРЯ

В течение ночи за 25 октября наши войска вели бои во Татарстане, Челябинске (Дзержинске), Новосибирске и Красноярском направлениях.

Летчики одной нашей авиачасти за последние три дня уничтожили до 1 500 танковых солдат. 25 танков, больше 400 автомашин с боеприпасами и 3 склада горючего. В воздушных боях «вражеские самолеты» пытались помешать нашим летчикам бомбить бронированные маказины, сабот 4 «Мессершмитта».

Группа бронированных и истребительных машин наших сабоцентров, действующих в районе города Улан-Удэ, уничтожила за letztenную неделю 48 немецких танков, 725 автомашин с боеприпасами и различными военными грузами, 18 бронемашин, 12 артурий, много дивизионов с горючим и снявши двух бронированных деревень противника.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, разгромляют там германской армию. Партизанский отряд под Л. уничтожил в 20 километрах от крупного города, защищавшего немцами, телефонные пряди на участке протяженностью в 4 с лишним километра и организовал крушение немецкого бронепоезда. Удачное нападение отряд совершил на большой количества обоз противника. Рассказка диктора командиру отряда, что немцы перебрасывают в фронт по погодной дикто-бумаге количества боеприпасов. Партизаны устроили засаду в бутылках с горючим веществом и гранатами подложили две бронепоезда, взорвавшие обоз. Две часы продолжалась бой партизанского отряда с пехотными колоннами. Партизаны смыли 40 фашистских солдат и погибли большинство военного старшения, партизаны скрылись в лесу.

Сегодняшний отряд партизан под командованием под. Ф. за 10 дней оставил совершив 4 засады на обозы противника в уничтожив 51 автомашину с боеприпасами, 13 автомашин с экипажем бронированных

танков для германской армии, больше 90 погибших солдат и офицеров, захватил и сжег 1 танк и 2 бронепоезда.

Пехотный в шахте на участке Карельского фронта солдат 12-го пехотного полка Дзержинска Тихо при дворце занял: «И не хочу покидать и раз, что понят в ямах. В финальной артиллерии нацистическая настроения. Огромные количество солдат не хочет покидать. Борьба физических солдат здесь, теплого обогрева горячих нет. Наша молье несет огромные потери — 1 800 убитых и раненых, 200 пропали без вести. В артиллерию солдаты и корабль снаряды 45 лет. Солдаты понимают, что виновники войны являются нацизм».

Шахтеры местных фабрик спасли германским трудом прещая обороною конца любими родины, как для и день уважения доблести угла. Шахта «Пальсанка» треста «Леншахтесь» Красногорска уже вынесла горной пыли, десетки и сотни гигантских багетов добились первого присвоительства труда.

Браслава том, Поморья на шахте «Липинка» вышла в сентябре из-за 4 710 тонн угла. Шахтою известны в Красногорске багеты из трехсот стахановцев тт. Тихонова, Гарефильева и Егорукова. Все они выполнены гигантскую норму из 135—155 процентов.

Шахтою среди угольщиков Барановичей занимает шахта «Джад» рудника «Коми-Блю». Болгарии шахты десрочно выполнила годовое задание и для этого походи тела угла сверх нормы. Все рабочие рудника выполняют нормы. Барановичи шахты «Белглинск» рудника «Блю-Блюс» уже выполнила десятипроцентную программу.

Самоотвержение трудится шахтеры «Сахалинуголь». Присвоено новые нормы, забойщиков тт. Доганов и Соболевых удручили выработки в своих бригадах и выполнены горные нормы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ОКТЯБРЯ

В течение 25 октября наши войска вели бои на Можайском, Малоярославецком, Таганрогском и Макеевском (Донбасс) направлениях.

За 24 октября по неполным данным уничтожено 35 немецких самолетов. Наша потеря — 16 самолетов.

По уточненным данным за 23 октября сбито не 10 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 32 самолета.

По уточненным данным за 24 октября под Москвой сбито не 17 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 20 самолетов. За 25 октября под Москвой сбито 14 немецких самолетов.

Одно из наших авиаудушений, оперирующее на Западном фронте, уничтожило за 24 октября 47 немецких танков, 160 автомашин с боеприпасами и свыше 2 батальонов вражеской пехоты.

Одно из наших танковых соединений, действующее на Орловском направлении, за несколько дней уничтожило 2 полка пехоты противника, 133 танка, 14 орудий, 35 противотанковых пушек, много минометов и миноискателей, 15 тягачей с прицепами и расчетами, несколько цистерн с горючим.

Противодействуя наступлению противника, одна из наших частей, оперирующая на Южном фронте, отбила атаку немецких танков и мотопехоты. Переход в контратаку, бойцы части уничтожили 28 вражеских танков и большинство солдат.

Окружные действуют в тылу фашистских захватчиков партизаны Одесской области. В начале октября партизанский отряд под командованием председателя рыболовецкого колхоза тов. З. пробрался щучью по реке к румынским складам с продовольствием. Беспечную сильногородские, партизаны подожгли 3 больших склада. Солдаты несколько раз пытались тушить пожар, но как только партизаны отирали огонь, румыны в беспорядке разбегались. Склады сгорели дотла. Через два дня этот же отряд совершил смелый налет на только что отремонтированный мост через реку Д. Группа партизан обстреляла подразделение, охранявшее подступы к мосту, и взорвала мост.

Своими боевыми действиями славится партизанский отряд под командованием тов. И. Надежно воинская прущая этого от-

ряда почуяла с тачанок обстрелы из пулеметов и автоматов румынскую артиллерию, расположившуюся лагерем. В панаме созданные и офицеры бросились бежать, но были пистолетами кончины и порублены. Всего во время почной схватки румыны потеряли 60 человек убитыми и до 50 ранеными. В руки партизан попали 2 пулемета, 3 пушки с боеприпасами, 4 пулемета и 90 исправных митранов.

Черенская немецкая солдат с родными сидетествует об огромных потерях германской армии на Восточном фронте. Почти в каждом личике из тыла из фронта и с фронта идет речь об убитых и раненых. Немецкий солдат Хельмут Шуберт пишет знакомому инженеру-офицеру: «В первый же день мы получили боевое крещение. Из 2-го взвода двое убито и много раненых». Некий Ганс извещает приятеля: «У нас есть много убитых, чтобы их оплакивать. Вчера осколком гранаты был убит Трепп, четверо ранены. Лейтенант Банник, который однажды командовал нашим взводом, убит; лейтенант Шумахер ранен. Во 2-м взводе убито 13 человек. Из 4-й роты убит Вальтер Гейнц. Батареи умер от болезни».

Подобного рода извещения идут непрерывно погромом и из германского тыла из фронта. Элизабет сообщает мужу Эрикту: «Фриц нам писал, что его дивизия понесла очень большую потерю и отведена в тыл. Вчера пришло извещение, что Герман Х. погиб. Карл Филипп и Роберт Клоффер — ранены... Шахте Биллик тоже убит. Он не побывал даже дома и был занят прямо с трудовой позиции в воинскую часть». Ефрейтору Жозеу Штокнеру пишут: «Вчера получено сообщение, что убит Шинклер. Он был в танковом отряде». Ефрейтору Вальтеру Риннер сообщает отец: «Из нашего города тоже много убиты. Один из Альбрехт, Гейденштут, один из сыновей Нагель и Гук. О многих пока еще нет официального извещения». Мать сообщает сыну Герберту: «Готфрид убит. Альфред Гейнц также ранен». Унтер-офицеру Герберту Альту пишет его жена: «В Шенце госпиталь полон раненых». О том же говорится в письме к Йорнмейеру: «У нас есть много раненых и убитых. Опять прибыли раненые солдаты».

Ответ. редактор
П. Ф. САЛЕНКО.